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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-011805/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Dimitar Stoyanov (NI) en Slavi Binev (NI)

Betreft: Controle op corruptie in de sport

De corruptie in de sport is niet alleen op het grondgebied van de EU, maar wereldwijd een 
fundamenteel probleem. De laatste jaren worden in een behoorlijk aantal landen zoals Wit-Rusland, 
Polen, Italië, Bulgarije en Duitsland corruptiestrategieën in diverse sporten waargenomen, waardoor 
derhalve via illegale kansspelen ongeveer 90 miljard dollar over de wereld circuleert, terwijl er een 
even groot bedrag omgaat in de legale bookmakershuizen. In de praktijk is het probleem niet alleen 
gelegen in de schending van het beginsel van eerlijk spel, maar ook in de connecties tussen de 
georganiseerde criminaliteit en illegale kansspelen, sportagenten, scheidsrechters, medewerkers van 
clubs en sporters. Tot de totale omvang van de corruptie behoren ook illegale online-kansspelen, die 
worden aangeboden door niet gecertificeerde bedrijven met winstoogmerk, en in de meeste gevallen 
is de winst niet belastbaar en wordt deze gebruikt voor criminele doeleinden. In Bulgarije bijvoorbeeld 
creëren de eigenaren van de illegale gokpunten accounts op websites die buiten Bulgarije of in off-
shore gebieden gevestigd zijn, via welke websites kansspelen worden gehouden naar aanleiding van 
de uitslagen van sportwedstrijden. Onder de voetbalwedstrijden betreft het kansspelen met betrekking 
tot het Bulgaarse en het Europese kampioenschap.

1. Is de Commissie van oordeel dat speciale preventieve anti-corruptiemaatregelen in de sport 
samen kunnen gaan met maximale sancties voor het organiseren van corruptiestrategieën en 
dat tegelijkertijd de deelname daaraan kan worden bestraft met boetes en effectieve 
veroordelingen in de vorm van een vrijheidsstraf?

2. Hoe zal de Commissie de afzonderlijke lidstaten verzoeken om hun nationale wetgeving aan te 
passen en deze in lijn te brengen met de Europese wetgeving wanneer in enkele lidstaten het 
maken van afspraken over de uitslag van wedstrijden niet strafbaar is gesteld als een misdrijf?

3. Welke maatregelen zullen worden genomen met betrekking tot de grensoverschrijdende illegale 
kansspelen op het grondgebied van de ene lidstaat ten aanzien van een andere?


